

# Blackberry專利案 和解收場

【明報綜合外電報道】電郵收發機Blackberry的生產商RIM宣布，就Blackberry專利權訴訟一案與NTP達成庭外和解，賠償金額達到6.12億美元（約47.7億港元），為困擾該公司長達4年的官司畫上句號。

## Blackberry生產商願賠48億

RIM昨日宣布與NTP達成全面及最終的和解協議，NTP將撤銷對生產Blackberry的禁制令。是次賠償金之中，RIM早前已經作出4.5億美元撥備，而其餘的1.62億元則於第4季業績反映。

在2001年，NTP入稟法院控告Blackberry侵犯其伺服器軟體的專利權，至翌

年NTP獲得勝訴，可獲得賠償2310萬美元。及後，美國地方法院把賠償金額提高至2.1億美元，並向RIM頒布禁制令。後來RIM上訴，禁制令暫緩執行。本於去年，RIM與NTP達成和解協議，令賠償金額進一步提高至4.5億美元，但後來RIM撤回和解協議。

Blackberry主要以無線技術收發電子郵件，在1999年推出以來在全球已經售出超過430萬部，佔手提電子郵件產品市場達七成佔有率。雖然禁制令只會在美國境內執行，但Blackberry在美國擁有達300萬名用戶，並已成為不少政府人員及華爾街人士的「必需品」，若禁制令落實執行，勢打擊RIM盈利。